

市民活动中心或建成“水城之花”

选址在徒骇河与东昌路交汇处西北角

本报聊城12月7日讯(记者 刘彦朋 通讯员 蒋涛) 7日,聊城市城市规划委员会召开今年第六次会议。会议讨论并投票表决了市民文化中心、护国隆兴寺、农产品物流交易中心等三个项目规划方案,并对各个项目规划方案提出可行性优化建议。

负责市民文化中心设计规划项目的专家说,经市委、市政府研究及广泛征

求意见后,文化中心选址在徒骇河与东昌路交汇处西北角。在提交的三套方案中,“江北之花、文化之舟”方案受到较多规划委员会委员的认可,但建议更名为“水城之花”,与东昌湖畔的水城明珠大剧场遥相辉映,成为城区与开发区交界处的地标性建筑。

“水城之花”项目规划效果图显示,市民文化中心建成后,主体建筑在1

层楼高的基座上呈现出四朵花瓣,主体建筑四周是规划合理的绿地、广场、水榭等配套的文化活动场地,并与周边文化产业孵化中心的高层建筑连为一体。发挥城市文化建设综合体的复合功能。现场委员也对该方案提出了优化意见。其中,有委员建议,能否在市民活动中心各建一座国家标准的剧场和图书馆。

市长林海要求,文化

活动中心的建设,一定要兼容未来建筑发展的朴实、实用与现代感,对实用空间与装饰空间的进行有机调和,对建筑的外形、及材料应用上要有超前理念。林海强调,市民文化中心,主要是为市民提供最方便的服务,只能在此基础上再进行优化。

专家在介绍聊城护国隆兴寺时说,该项目主要围绕宋代铁塔展开,位于铃铛湖

公园北侧,规划在项目内的主要建筑有天王殿、大雄宝殿、朝山馆、山门、智慧阁等,总面积33115平方米。现场会员一直认为,兴隆寺要按照民族宗教政策、庙宇规则,做为民间文化、旅游项目进行规划建设,并对铁塔实施相应保护。

会议还讨论了市农产品物流交易中心详细规划方案,方案把该中心定

为有机农产品和食品销售集散地,突出有机特色。项目东临岳岳路、西至柳园路,北到北外环、南至济聊高速,总占地约5000亩,具有交易、物流加工、综合配套等四大功能。项目分三期完成,一期主要是粮油、果品、蔬菜、副食等,占地约2200亩,将于近期动工。该项目还将写入聊城市十二五规划。

困难职工 免费学技能

12月7日,聊城市总工会困难职工就业技能培训开班,参加培训的330名学员多是下岗职工和待业农民工。10天培训合格后,他们将获得结业证书,由东昌府区总工会家政服务中心和劳务输出中心优先安置工作。图为在家政服务培训班上,学员学习照顾婴儿。

本报记者 邹俊美 摄



迟到 20 分钟 火车票顺利改签

本报聊城12月7日讯(记者 张召旭) 7日上午,市民王先生赶到聊城火车站时迟到了20分钟,抱着试试看的想法,他成功改签成8日的同次列车。聊城火车站表示,因特殊原因延误班次,可在开车后2小时内找到值班站长说明合理理由,办理改签手续。

7日上午,市民王先生到聊城火车站,乘坐去天津的K1620次列车,但当他赶到火车站时,列车已经开走20分钟。“我知道坐火车有了新规定,为此还提前出门,走到半路突然想起忘带身份证和银行卡,只能回去拿。”抱着车票作废的想法,王先生到车站的改签窗口,向工作人员说明迟到的原因,车站工作人员告诉他,车票可以改签。

火车站售票大厅门外,张贴着两张新修订的《铁路旅客运输规程》和《铁路旅客运输办理细则》的通知,通知上说明:普通列车火车票改签须在开车前办理。旅客不能按票面指定的日期、车次乘车时,应当在开车前办理一次提前或推迟乘车改签手续。因特殊原因延误班次,可在开车后2小时内找到值班站长说明合理理由,此后可以办理改签手续。

2010 聊城环保世纪行启动,记者探访——

污水处理后能养金鱼 尾气余热用作发电

本报聊城12月7日讯(记者 谢晓丽 通讯员 高庆忠 物小川) 2010年聊城环保世纪行活动12月7日启动,市委常委、副市长侯军,市人大常委会副主任尹慧芹等领导出席启动仪式。聊城环保世纪行记者团启程赴东阿和阳谷的企业采访。污水处理后能养金鱼,生产尾气余热可用作发电,企业变废为宝各有高招。

启动仪式上,总结了2009年聊城环保世纪行的情况和经验,部署2010年活动计划,表彰包括本报记者在内的十余位聊城环保世纪行好新闻获奖者。侯军副市长

说,聊城环保世纪行已连续开展15年,既是一项重要的舆论监督活动,又是一项功在当代、利在千秋的大事,为推动一些环境与资源突出问题的解决,为聊城市生态型强市名城建设作出积极贡献。

“昔日臭水沟,今日清水流”,在阳谷县污水处理厂,贴在墙上的有这样一句话:在生物指示池里,处理的水竟能养金鱼和绿色植物。该厂处理后的中水回流至城区有的用于景观用水,有的用于城区园林绿化和道路清洁。

谈到造纸企业,市民容

易想到高污染、高耗水,但在山东金蔡伦纸业有限公司,废水经过层层沉淀和过滤,在澄清池里变成清水,金鱼在水里自在畅游。据介绍,该公司的废水回用率达到90%以上。

祥光铜业采用凤祥集团废水处理厂处理后的中水作主要生产用水,年可节约水资源205万吨。祥光铜业的一位负责人介绍,生产废水处理合格后,全部再利用,不外排;生产产生的尾气余热回收全部用于发电。

东阿阿胶早在1997年就建成日处理2000吨的污水处理厂,2006年开展清

生产审核工作。现在公司一年减排废水1.08万吨,化学耗氧量减排1.08吨。

近年来,聊城市环保工作取得明显成效。2009年7月,聊城市代表山东省迎接国家海河流域污染防治核查,在7省(市、自治区)中获得第一名;创建国家环保模范城市工作中,聊城成为环保部按照新指标考核的第一个市,在相对欠发达地区树立起标杆示范作用;主要污染物减排综合排名由2007年的全省第16名跃升到2009年的全省第5名。



图为:本报记者获奖稿件。

菜屯镇力促婚育观念转变

在平县菜屯镇以开展“关爱女孩行动”、“生育关怀行动”等社会宣传活动为载体,努力转变群众生育观念。

开展特色宣传。充分发挥人文优势,把计生宣传融入精神文明创建活动,以群众喜闻乐见的形式,入户到人,开展入脑、入心宣传,让生育文明和婚育新风进家庭、进校园。

韩集乡计生协搭建致富桥

聊城市经济开发区韩集乡为计生贫困户家庭项目,谋出路,多渠道增加经济收入,加快他们脱贫致富的步伐。

该乡计生协协同劳动和社会保障所联合开展养殖、种植等实用技术培训,免费为计生困难家庭和返乡农民工提供咨询和培训,积极协调农村信用

社筹措贴息贷款,共为计生家庭协调贷款100多万元,优先扶持发展风险小、见效快的种植、养殖、加工项目,积极提供技术信息,帮助解决产、供、销遇到的难题,切实增加计生家庭收入,让计生家庭经济上富足,政治上光荣。

(赵启福)

松林镇计生村规民约显实效

临清市松林镇充分发挥《计划生育村规民约》的作用,不但能够广泛约束村民生育行为,还充分体现出村民自主、村民自治,“小合约”被群众称为自己的“小宪法”。

该镇计生办广泛征求村民意见,以召开村民大会和村民代表大会的形式,不断破解

莘州街道强化流动人口管理服务

近日,莘县莘州街道计生服务站结合社区和城区计生网络,对辖区内的流动人口进行了“地毯式”清理清查,进一步摸清流动人口底数,加强信息管理,提高服务水平。

清查活动结合街道实际情况,以居民小区、城中村、合村并居、单位家属楼、私租企业为重点,分组行动,分工明确,责任

到人,活动要求社区不漏一个小区,小区内不漏一户,村中不漏一院,院中不漏一人,确保清查到位,对清查出的漏管人员,现场建立信息档案,签定管理合同或协议,补办各种证件,明确管理责任,纳入正常管理,确保流动人口计生管理服务无缝覆盖,并享有服务站提供的各项生殖健康服务。

(周丹)

齐鲁晚报

96706常伴您左右

9670635

聊城读者热线

9670635 0635-8451234

聊城地区订报热线:0635-8278128
发 行 电 话:0635-8277092